
VŠE – 70. léta 

 

VŠE a normalizace 

Na konci 60. let, která byla vnímána spíš jako léta uvolňovací, nastalo Pražské Jaro, okupace 

vojsky Varšavské dohody a normalizace. Probíhaly stranické prověrky a čistky mezi 

zaměstnanci. Vysokou školu ekonomickou opustilo 192 pracovníků. Byl zřízen Ústav 

marxismu-leninismu. Důraz byl nově kladen na boj proti revizionismu v ekonomii, práce 

neprověřených autorů se vyřazovaly ze studijní literatury a knihoven. V roce 1974 byly z 

Národohospodářské fakulty na Fakultu řízení převedeny některé katedry a studijní obory, takže i 

na této fakultě probíhalo denní a dálkové studium. Denní studium na VŠE bylo zkráceno na čtyři 

roky (později na některých oborech opět prodlouženo). Během sedmdesátých let se také stavěla 

Nová budova. 

 

Vznik SSM 

Byl založen Socialistický svaz mládeže (SSM), který sdružoval mladé lidi ve věku 15–35 let a 

fungoval v období mezi lety 1970 a 1989. Tato organizace byla řízena a spravována 

Komunistickou stranou Československa (KSČ) a byla nástupnickou organizací po 

Československém svazu mládeže (ČSM), který přestal existovat v roce 1968. Prvním 

předsedou Ústředního výboru SSM byl Juraj Varholík, zatímco posledním předsedou ÚV SSM 

byl Martin Ulčák. A již v roce 1971 měla SSM 541 000 členů. Hlavním úkolem SSM, od září 

roku 1970, bylo ovládnout vysoké a střední školy, upravit situaci na těchto školách podle 

nových politických směrů, cenzurovat názory mladých studentů, potlačovat svobodu 

projevu a posilovat vědomí o nezvratném postavení KSČ. SSM se tak stala prostředkem pro 

propagaci ideologií marxismu-leninismu mezi mládeží. 

 

  

Omezení výjezdů 

Naplno “Sevřená pěst” normalizace ve vysokém školství proběhla také v podobě obřího 

omezování výjezdu jak studentů, tak školský pracovníků do kapitalistických zemí i zemí 

rozvojových (státy Afriky a Blízského Východu). 

 

Tabulka počtu uskutečněných cest v letech 1968-1971 studentů a pracovníků VŠE 
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